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Μ. Χαρακόπουλος: Η Γενοκτονία των Ποντίων 
φρικτό παράδειγμα μίμησης για το Ολοκαύτωμα 
του Χίτλερ
/ Επικαιρότητα

«Η μνήμη ενός έθνους πρέπει να παραμένει πάντα ζωντανή για να μείνει 
ζωντανό και το ίδιο το έθνος. Σήμερα θυμόμαστε με θλίψη και σεβασμό 
τους εκατοντάδες χιλιάδες Ποντίους που έπεσαν θύματα μιας 
οργανωμένης εξολόθρευσης ολόκληρου του χριστιανικού στοιχείου της 
Μικράς Ασίας. Ζητούμε σταθερά την αναγνώριση της Γενοκτονίας από 
τους απογόνους των θυτών, ως οφειλόμενη πράξη μεταμέλειας αλλά και 
ως σηματοδότηση της αποκατάστασης της αλήθειας και του δικαίου». Τα 
παραπάνω τονίζει ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
της Νέας Δημοκρατίας, βουλευτής Λαρίσης, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, σε 
δήλωσή του για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του 
Πόντου.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογραμμίζει ότι «οι διώξεις του Ποντιακού Ελληνισμού 
αποτέλεσαν αποδεδειγμένα μέρος μιας καλά οργανωμένης και ψυχρά 
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εκτελεσμένης Γενοκτονίας όλων των Χριστιανών της Μικράς Ασίας. Με την ανοχή, 
αν όχι και την επίνευση ξένων δυνάμεων, στα εδάφη της Οθωμανικής 
αυτοκρατορίας εκτυλίχθηκε μια πολύχρονη τραγωδία εναντίον του χριστιανικού 
πληθυσμού, που περιελάμβανε τα πλέον στυγερά εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας. Στόχος των βάρβαρων αυτών μεθόδων που ακολούθησαν οι 
νεοτουρκικές και κεμαλικές ηγεσίες ήταν η βίαιη θρησκευτική ομογενοποίηση του 
κράτους. Οι αποτρόπαιες αυτές πρακτικές έγιναν φρικτό παράδειγμα μίμησης στα 
κατοπινά χρόνια για το Ολοκαύτωμα των Γερμανών Εθνικοσοσιαλιστών του Χίτλερ.

Δυστυχώς, η τριών χιλιάδων ετών παρουσία του ποντιακού ελληνισμού έπαυσε 
βίαια και απότομα. Ο απαράμιλλος πολιτισμός που μεγαλούργησε στις ακτές του 
Ευξείνου Πόντου έμελλε να σβήσει. Οι Πόντιοι, όμως, πρόσφυγες που ήλθαν στην 
Ελλάδα με την εργατικότητα και την νοικοκυροσύνη τους κατάφεραν να ριζώσουν 
στις νέες τους εστίες.

πί εκατό χρόνια πρόσφεραν και προσφέρουν σε κάθε τομέα της κοινωνικής, 
οικονομικής και πολιτιστικής ζωής της χώρας. Ταυτόχρονα, οι Πόντιοι διατηρούν 
άσβεστη την μνήμη των τόπων καταγωγής τους, όπως και τα έθιμα και τις 
παραδόσεις τους, στοιχείο ελπιδοφόρο και αισιόδοξο».


